

Elegir gobernantes, equivale a estar conforme con todas las arbitrariedades que estos cometan.

EL COMUNISTA

La solución de la cuestión social no se resuelve con actos de beneficencia. Se resuelve sí, aboliendo la propiedad privada y teniendo todos el mismo derecho ante la sociedad, o mejor dicho, no habiendo privilegiados.

(Organo del Sindicato O. del Municipio, adherido a la Federación O. R. Uruguaya)

Local Social: Gonzalo Ramírez 1417

Publicación mensual

El deber del momento

TRABAJADORES DEL MUNICIPIO

Camaradas: Teniendo en cuenta el momento actual, es de imprescindible necesidad que meditéis, que despertéis de ese aletargado sueño que hoy os ha hecho presa, y acudáis a nuestro sindicato a secundar la obra que tan valientemente vienen realizando varios compañeros y que muchos de vosotros miráis con indiferencia poniendo oídos de mercader a nuestro llamado y dándole valor a esos caudillos de clubs políticos que lo único que hacen es sembrar rencillas entre los trabajadores para que no se organicen.

A estos alcahuetes de capataces y caudillos politicastro, hay que despreciarles, sean ellos del color que fueran, porque son los mismos perros con diferentes collares. Así que si queremos ser respetados como productores, tenemos que velar por la buena marcha del sindicato que es el único medio que tenemos para emanciparnos del yugo capitalista.

Camaradas: Hoy es doloroso ver el divisionismo que se quiere implantar en nuestro gremio por mal intencionados que quieren ver por tierra nuestra organización; pero nosotros en bien de nuestra dignidad propia, nos hemos de oponer en todo momento que nuestros derechos de explotados sean pisoteados.

¡Hermanos de miseria y de dolor! Unidos en un solo blok, luchemos por el triunfo de nuestra santa causa, y todos como un solo hombre, formen filas juntos con los demás compañeros, para romper de una vez por todas, las cadenas opresoras de esta vil explotación. Luchemos sin temor y sin desmayo, que ya la aurora roja deja entrever días de paz y felicidad, para los que todo lo hacen y nada les pertenece.

N. N.

Haya más entusiasmo para las asambleas

Se convoca al gremio para una asamblea donde se van a tratar los sagrados intereses de todos los integrantes del mismo, y donde se tratará de despejar la mente de todos con la siembra de ideales encargada a los oradores, y los compañeros le hacen el vacío a la asamblea. Apenas si concurre una veintena de obreros como pasó en la última asamblea que convocamos.

Quizá a la misma hora en que fracasaba nuestra asamblea, muchos compañeros se entretendrían en la taberna malgastando su dinero y su salud. El espectáculo que dan nuestras asambleas desiertas, es dolorosa ya que él expresa la incapacidad de nuestro gremio, la poca comprensión que tienen los obreros del municipio de sus intereses y de la manera de defenderlos. Esto tiene que terminar, porque de continuar como hasta el momento, nos haremos acreedores a la dura censura de los demás trabajadores que luchan por el advenimiento de nuestra libertad; y por otra parte, si no mostramos más energía, los burócratas se envalentonarán cada vez más, recrudeciendo en sus atropellos.

Esperamos, pues, que los compañeros se preocuparán un poco más de la lucha y del éxito de nuestras asambleas. Ello es para bien del gremio, para bien de nuestros propios intereses.

Por eso invitamos a todos los compañeros, socios y no socios, para la gran asamblea que se realizará el día

9 DE ABRIL

a la hora 20 y 30, donde se tratará la siguiente

Orden del Día:

- 1.º Lectura del acta anterior y correspondencia.
- 2.º Informe del delegado ante la F. O. R. U.
- 3.º Lectura de los balances atrasados por haber sido mal informados en la asamblea.
- 4.º Nombramiento de una nueva Comisión.
- 5.º Asuntos varios.

¡Compañeros! Que nadie falte a la asamblea por ser ésta de mucho interés para la buena marcha de la organización!

Lo que puede la organización

Con ella debemos estar

llenos de entusiasmo

Algunos no quieren entender que la organización es el medio más eficaz para mejorar nuestra suerte. Para convencer a éstos, transcribimos más adelante una estadística de la Federación O. Marítima, la que demuestra cuánto puede la organización para realizar nuestro bienestar.

	Antes de fundarse la F. O. Marítima Año 1918	Actualmente
Marineros del cabotaje (Mensualmente)	\$ 18.—	\$ 30.— y 35.—
Patrones de cancha	" 45.—	" 60.—
Marineros efectivos	" 40.—	" 54.—
Marineros jornaleros (por jornada)	" 1.80	" 2.40
Foguitas del tráfico (mensualmente)	" 42.—	" 55.— y 60.—
Foguitas del cabotaje	" 25.—	" 38.—
Trabajadores de Aduana	" 56.—	" 50.—
Estibadores (por jornada)	" 1.80	" 2.40

Los salarios antes y después de existir la F. O. Marítima

Todo esto ha hecho la F. O. M. en menos de tres años. ¡Ha duplicado los salarios!

¡Esto es lo que puede la organización en sentido inmediato!

Es poco? Nosotros afirmamos que siempre será más que lo que darían en 20 años los farsantes que nos prometen todo desde los partidos de la burguesía.

Por otra parte, además de cultivar las mejoras inmediatas, debemos luchar para alcanzar una finalidad más alta que es la de destruir el estado capitalista, y hacer triunfar el sagrado principio: «quien no trabaja no tiene derecho a comer.

Oyeme, compañero!...

Compañero: el rico te desprecia porque eres pobre, porque eres obrero, porque eres humilde. ¡Odíale tú! ¡Odíale, porque explota tu sudor, ódíale porque te humilla con sus desdenes, ódíale porque te hunde en la miseria! ¡Odíale, aborrécelle!; tú das vida a su fábrica, debilitando tus pulmones; tú construyes armas que han de romper tu cráneo o agujerear tu corazón. Trabajas como bestia por una ruín pitanza. Das tu sangre, tu vida toda, para que el patrón se emborrache y para que viva con lujo.

Tú, eres la máquina que fabrica su oro; el día en que esa máquina se descomponga será arrojada a la calle como traste viejo, ese serás tú: hambriento y desarrapado pedirás limosna con la mujer que comparte las alegrías y los infortunios de tu existencia, y con tus pobres hijos, por no servir ya para amasar más oro para el patrón, a sí a su puerta pides pan te despedirán por «haragán y vagabundo»; él andará ya en busca de brazos jóvenes que explotar, en busca de otros infelices prontos a vender sus brazos por un mísero jornal.

Y allá irán tus hijos para que los exploten como a tí; allá irán a dar todo el vigor de su juventud, a malgastar su vida en un taller en cuyo interior está encerrado el aire mefítico y malsano.

Pero es preciso, para la prosperidad del dueño, que el obrero viva en la miseria; si ganaras lo que vale tu trabajo, el patrón no podría enriquecer. Te pone a trabajar en un taller que te mata la salud, porque no es él quien tiene que trabajar, porque si fuera él, trataría de hacer el taller lo más saludable posible; pero no se importa, ¿para qué, si él roba todo lo que quiere sin malgastar su salud en el trabajo y sin encallecer sus manos? ¿Qué le importa a él que tú quedes ciego o mueras físico por el trabajo, si él embolsa en un día lo que a tí te costaría un año para ganar? ¿Qué le importa que en tu miserable hogar tus hijos te rodeen llorando de hambre, si él tiene todo lo necesario ganado por tus propios brazos y no solo lo necesario sino hasta para derrochar y tirar? ¿Cómo te ha de pagar lo que vale tu trabajo si él necesita el oro que le dan tus sudores para formarle un porvenir a su hijo, es decir, para que más tarde tenga derecho a robar como roba él?

Tus hijos pondrán como tú, toda su habilidad, sus energías, sus fuerzas, inteligencia, en aquel trabajo que ha de hacer ganar al patrón; pero por eso ¿él les pagará lo que valen sus obras?, no: les explotará, les dará quizá menos de la mitad de lo que vale la obra y aún les amenazará con el garrote si tratan de pedir un pequeño aumento. No se conmovirá ni aún pintándole el cuadro de horror y de miseria de un hogar sin pan; al contrario, pensará para sí que cuanto menos pan haya en los hogares pobres, más abundará el derroche en el suyo.

Delia Hunter y Román.

Cómo es eso?

El Concejo de Administración Departamental hace propagand política con sus obreros, pero en cambio se les prohíbe a éstos, que dentro o fuera de las horas de trabajo hagan propaganda gremial, suspendiendo a los compañeros más aptos dentro de la organización.

¿Por qué se les prohíbe que se organicen, siendo que es la única arma de defensa con que cuentan los obreros?

¿Por qué rechazan sin leerlas las notas que les dirigen sus obreros?

Pero en cambio permiten que circulen entre sus obreros listas de suscripciones por varias secciones de sus dependencias, pidiéndoles a sus obreros el 1 o/o de sus haberes para fortalecer el tesoro del partido colorado.

Eso no lo ven los señores dirigentes del Municipio. ¿Qué relajados son! ¿No?

Quiéren fortalecer los rubros del partido a costa de sus obreros; ellos que ganan un sueldo que no se lo merecen, porque para el trabajo que hacen con la comida no más estarían bien pagos, debieran contribuir con una parte de su sueldo para el mismo tesoro.

Curioso.

Cobardes, hasta no más!

Hay compañeros que se valen de los medios más rastreros para hacer propaganda en contra de su propia causa, que es esta: «la de velar por la buena marcha de la organización y buscar por todos los medios a su alcance, de atraer a todos los compañeros que hasta ahora han permanecido alejados del sindicato».

Solo así podríamos decir que hemos tomado la ruta a seguir, para llegar al final de nuestra jornada, y hacerles ver a nuestros verdugos que no somos mediocres, que somos hombres capaces para gobernarnos solos, y que por lo tanto, no queremos más parásitos y terminar de una vez por todas con la explotación del hombre por el hombre.

Esbirro.

A mis hermanos de dolor

Abandona la era que hasta ayer seguistes; esa era llena de maldades, llena de espinas que envenenan la mente de los hombres que trabajan, que trabajan sin recoger más fruto que el hambre y el malestar a esa vida, y que cuando acosados por la miseria que se enseñorea de nuestros hogares, pedimos más pan para nuestros anémicos hijos, nos contestan con el sable y el plomo.

Analiza estas verdades lanzadas por un explotado como vosotros, y abandona la ruta que hasta ayer seguistes, y emprende la lucha de todos los explotados hasta derrivar este odioso régimen tan absurdo y tan inicuo, e implantar una nueva sociedad más humanitaria, donde todos tengan el sagrado deber de trabajar y el inolvidable derecho a comer.

Sancho Panza.

La cabra tira...

Batlle Pacheco ha declarado en el Concejo Departamental que para la provisión de empleos votará exclusivamente por sus correligionarios.

Es la educación política recibida y que se pone en práctica con el mayor desparpajo por aquellos mismos que se dicen sustentan ideales de humanidad y de justicia.

Y decimos que es la educación recibida, por cuanto el

«Viejo» ha enseñado a los cabritillos tirar para el monte, con estas declaraciones despampanantes publicadas en «El Día»: «Quiero que mis obreros se identifiquen con mis ideales, con mi empresa industrial y con mi partido político»; «yo les daré los mismos jornales que los otros burgueses paguen».

¿Qué más se puede pedir a los hijos sino que sigan el ejemplo de los padres, máxime cuando los padres son, como Batlle y Ordóñez, lumbreras, mentes pensadoras, altruistas, obreristas y avanzadas?

Es la ley de herencia y de las compensaciones que se cumple. Pero, ¡cuidado! En el mundo se abre paso el nuevo verbo: el que no trabaja no come, y... ¡todos los Batlle saben trabajar... políticamente!...

(De «El Obrero Gráfico»)

Galería carneril

EN ESTA SECCION DAREMOS COMIENZO A LA VENTA DE LOS MEJORES PRODUCTOS LARNARES DE NUESTRO GREMIO

Empezaremos, por hoy, con dos buenos ejemplares que trabajan de camineros en la Rambla Wilson y Boulevard Artigas: los señores Clemente, padre e hijo.

Estos tipos pobres de espíritu, se pactan de prescindir de la organización.

Otro buen ejemplar que trabaja en la cuadrilla N.º 5, llamado por el mal nombre de Plácido Mateo a (el manco) ¡Pobre niño!

¿No le gustaría al señor Mateo, que pidiéramos su traslado para los demonios de los guampudos Clemente? Así podrían formar un buen tercepto: Padre, Hijo y Espíritu Santo.

NOTA.—Se hace saber a los compañeros reacios a la organización, que irán saliendo por turno en esta sección.

¡Ojo a la galería carneril!

La política es un bandidaje inventada por los pillós para vivir sin trabajar.

E. Z.

A los compañeros del prado

Parece mentira que estos compañeros, antes tan activos para la organización, hoy parece estuvieran durmiendo el sueño eterno.

¡A despertar, pues, compañeros!

Guidemos la organización

Muchos obreros del municipio, olvidándose de los deberes que la organización impone, viven alejados de ella soportando con toda mansedumbre el peso de la explotación del Estado, o la insolencia de los mandones.

Es que esos compañeros no tienen una noción exacta de sus derechos, y se resignan a su triste suerte de esclavos, sin preocuparse poco ni mucho de hacer esfuerzos para salir de esa triste situación?

Esperan que manos extrañas le realicen su bienestar, que las fuerzas del estado que en realidad son sus peores enemigas, le saquen de la miseria, le den una vida un poco mejor?

¡Cuán equivocados están los que piensan así, los que confían en el Estado, los que se quedan al margen de la organización!

Para elevar su nivel de vida y de trabajo, el proletariado necesita indispensablemente, de la organización. Esto tienen que entenderlo todos los compañeros que trabajan en el municipio, y entendiéndolo deben reforzar los cuadros del Sindicato de Obreros del Municipio que se levanta para defender los intereses de todos y cada uno de los trabajadores, y para defender altísimos ideales.

Si queremos, pues, vivir una vida mejor, si tenemos la pretensión de salir de la esclavitud, de colocarnos en un plano superior al que ocupamos actualmente, debemos preocuparnos de engrandecer la organización.

Basta de sumisiones odiosas, de acatamiento a los caudillos, de mansedumbre frente a los amos; la rebeldía debe hacer tabla raza de todos estos servilismos.

Sepamos ser hombres siendo rebeldes, y rebeldes sepamos dar lo mejor de nuestro espíritu a la organización que nos conducirá victoriosa camino de la libertad.

La revolución en marcha

La vibraciones sonoras que invaden el ambiente, son portadoras de divinos augurios.

De todas partes se oye el rumor del río revuelto, el ruido de los viejos troncos que, impotentes para resistir el impetu de las aguas que corren sin cesar, ruedan entre las piedras para perderse al fin, allá en la inmensidad del océano.

En Milán, el 25 del corriente volaba sin alas, pero impelido por la fuerza de la dinamita, el teatro «*Diana*». No ha de haber sido por cierto, por animadversión del arte escénico porque Italia, antes y por encima de todo, es el país del canto y de la cinceraría.

Es que resulta en extremo incompatible la huelga del hambre del querido compañero Enrique Malatesta, insigne representante de la joven Italia, con los acordes musicales que extasían a la burguesía.

Por eso el contraste del dolor con el goce, ha hecho que surgieran terriblemente indignados los varones, a quienes la madre natura, sabe engalónar con una aureola de coraje indómito, y destruyeran el edificio, dejando centenares de parásitos, aplastados por los escombros.

De seguro que se han dicho: o bien cesa el cautiverio de Malatesta, Armando Borghi, Quiglinio y demás presos por escribir y pensar, o de lo contrario, la burguesía no estará tranquila ni siquiera una noche. Y así lo han hecho y lo seguirán haciendo a pesar de la reacción que persigue a todos los que sueñan con un mundo mejor y nosotros le enviamos un aplauso. En Barcelona dos explotadores, cayeron también víctimas de sus mismos delitos.

Son las escaramuzas que preceden al gran movimiento internacional, como los relámpagos a la tempestad, es en una palabra, la revolución en marcha.

(De «Rebeldía»)

Hambre y hambre

Hay en la vida dos clases de hambre; la una es pura, inmutable, regeneradora, la otra, es indolente y declinante.

La primera obedece a las leyes cósmicas, inexorables, necesarias.

La segunda es el cumplimiento de una voluntad establecida conscientemente, en el seno de una casta inculta.

El hambre invariable, requiere un deber y él es, el

respeto preconizante hacia ella.

En cambio, el hambre artificial, reclama otra obligación lo que sí, en sentido dimorfo o sea, una aplicación impositiva que le imponga su completa demisión, y una estimulación que en su desarrollo tienda a hacerla perecer por toda eternidad.

Así lo reclama el buen sentido en aras de la depuración de la raza, de la emancipación de la esclavitud y del amor de la humanidad.

Matar el hambre indolente sería concluir con las castas privilegiadas.

Exterminar el privilegio, es acabar con el hambre pigmea, amorfa y temeraria.

Tanto dá comenzar por aquélla, como por éste, ambos son los mismo y marchan paralelas.

En este sentido, reinarían tan sólo el hambre pura y universal, fiel y noble devastadora del parasitismo.

Antonio G. Castellano.

Compañeros:

Unidos al trabajo y a la esclavitud, nosotros que sentimos el peso de todos los sufrimientos; nosotros que sentimos que nuestras fuerzas se agotan, debemos, todos unidos como un solo hombre, levantarnos contra el verdugo que azota nuestra existencia, amargando nuestra vida, quitándonos el bienestar de nuestros hijos; contra el burgués, ese que goza, ese que ríe, ese que de banquete en banquete disfruta lo que a nosotros nos roba, mientras que nuestros hijos, desnudos, descalzos y debilitados sus cuerpecitos sufren porque a su pobre padre no le alcanza el salario que gana para el alimento que ellos necesitan.

Compañeros: Ten conciencia y aléjate de esa gente sin alma, y luchemos todos unidos para librarnos de esa clase burguesa que vive con el sudor de nuestra frente.

Jacinta Ramírez.

Los crímenes del reformismo

Nunca podrá ser el peor enemigo el que así lo declara.

Maura, el asesino de Ferrer, a pesar de haber ocupado el mismo puesto, no puede compararse nunca a su colega Canalejas. Maura asesino, es menos asesino que el liberal Canalejas. El que, como Maura diga: yo soy conservador de lo existente, a pesar de todo y de todos, es un valiente a su manera; mientras que Canalejas, con su liberalismo engañoso, fué un solemne cobarde.

La actitud del primero tiene la virtud de sublevar a los hombres del pueblo, porque es desafiante, insultante. La del segundo, anula las voluntades y llena, con sus falsas promesas, de ilusiones a los pueblos.

Lo mismo sucede con los socialistas reformistas que dicen: «votadnos a nosotros, trabajadores, y después veréis como triunfaréis en vuestras huelgas y en todas vuestras justísimas reclamaciones». Y el pueblo, tan susceptible de ser engañado, vota a los miserables y se olvida, se olvida sí, de la prédica de los hombres que no ambicionan vivir a su costa y los cuales siempre le han dicho que, solo mediante sus fuerzas podrá libertarse de las garras del capitalismo.

El reformismo es la última chapa de la vida asesina de la sociedad burguesa. Ahí está su obra criminal: Malatesta, el querido compañero que ha hecho de su vida, todo un apostolado por la felicidad de la humana especie, hoy, cuando todos los frutos de su obra están en plena madurez, véase obligado para libertarse de las garras de la burguesía, a declarar la huelga del hambre. Esa es la obra del reformismo, cuya misión estriba en castigar las voluntades y traicionar cobardemente al proletariado. Son, al decir de ellos, amigos nuestros; pero, en realidad, son los enemigos nuestros por excelencia a quienes debemos combatir con todas nuestras energías. Son la traición personificada.

¡Guerra con ellos!

Julio Crosina.

(De «Rebeldía».)